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ΗΗΗΗ    Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή     

 

Αντί Προλόγου  

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) 

επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 

πραγµατοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται οι 

στόχοι που θέτουµε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (µαθητές/µαθήτριες, εκπαιδευτικοί, 

άλλο επιστηµονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεµόνες). Ο Κανονισµός 

βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των 

δηµόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωµατώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι 

προσαρµοσµένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά 

της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της 

∆ιευθύντριας του Σχολείου, µε τη συµµετοχή όλων των µελών του Συλλόγου ∆ιδασκόντων, 

των µελών του ∆εκαπενταµελούς Συµβουλίου, καθώς και εκπροσώπου του ∆ήµου µας.  

Το Σχολείο, διαθέτει εσωτερική δοµή και θεσµικό πλαίσιο που ορίζει τη λειτουργία 

του, τις αρµοδιότητές του και τις σχέσεις του µε άλλες οργανώσεις ή δρώντες οργανισµούς. 

Με τον όρο «σχολικός κανονισµός» εννοούµε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να υλοποιείται αποτελεσµατικά το έργο του σχολείου. Οι 

συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαµόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού 

κλίµατος το οποίο θα εξασφαλίζει την αυτοδέσµευση, τη συνεργασία των µελών της 

Σχολικής Κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, µε αµοιβαίο σεβασµό, µε ανοχή και 

αναγνώριση.  

Σε µία δηµοκρατική κοινωνία η αποστολή του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της 

ικανότητας του ατόµου για τη συνεχή πνευµατική του ανάπτυξη, η κοινωνικοποίηση και η 

επαγγελµατική προετοιµασία. Η εσωτερική οργάνωση της Σχολικής Ζωής οφείλει να 

εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί σύµφωνα µε τα πρότυπα της δηµοκρατικής κοινωνίας. Η 

δηµοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, όρια, κατανοµή 

ρόλων και ευθυνών, ιεραρχική διάρθρωση της οµάδας.  
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Ο Σχολικός Κανονισµός, δεν έχει χαρακτήρα που δεν µεταβάλλεται, συνδέεται 

δυναµικά µε το περιβάλλον και την εποχή και ενσωµατώνει όχι µόνο την οργανωτική άποψη 

της σχολικής πειθαρχίας αλλά και την παιδαγωγική, διαπνέεται από τις αρχές της 

δηµοκρατικής σχολικής διοίκησης και αποσκοπεί στην αυτοδέσµευση των µελών της 

εκπαιδευτικής κοινότητας, που είναι απαραίτητη για την προστασία των δικαιωµάτων τους. 

Στη Σχολική Κοινότητα προέχει η πρόληψη και όχι η θεραπεία, ενθαρρύνεται η αυτόνοµη 

λειτουργία των µαθητών/ητριών, προάγεται η προσαρµογή και η υπευθυνότητα και η 

αυτοπειθαρχία που εµπνέεται από λογικές και εφαρµόσιµες διατάξεις.  

Ο Σχολικός ΚΟ Σχολικός ΚΟ Σχολικός ΚΟ Σχολικός Κανονισµός ανονισµός ανονισµός ανονισµός είναι εναρµονισµένος µε την Ελληνική Εκπαιδευτική είναι εναρµονισµένος µε την Ελληνική Εκπαιδευτική είναι εναρµονισµένος µε την Ελληνική Εκπαιδευτική είναι εναρµονισµένος µε την Ελληνική Εκπαιδευτική 

Νοµοθεσία Νοµοθεσία Νοµοθεσία Νοµοθεσία και καθορίζει τα όρια των δικαιωµάτων και των υποχρεώσεων και καθορίζει τα όρια των δικαιωµάτων και των υποχρεώσεων και καθορίζει τα όρια των δικαιωµάτων και των υποχρεώσεων και καθορίζει τα όρια των δικαιωµάτων και των υποχρεώσεων εκπαιδευτικών, εκπαιδευτικών, εκπαιδευτικών, εκπαιδευτικών, 

µαθητώνµαθητώνµαθητώνµαθητών/ητριών/ητριών/ητριών/ητριών    και γονέωνκαι γονέωνκαι γονέωνκαι γονέων/κηδεµόνων/κηδεµόνων/κηδεµόνων/κηδεµόνων. . . . ΣΣΣΣυζητήθηκε σχολιάστηκε και υζητήθηκε σχολιάστηκε και υζητήθηκε σχολιάστηκε και υζητήθηκε σχολιάστηκε και συνδιασυνδιασυνδιασυνδιαµορφώθηκε µορφώθηκε µορφώθηκε µορφώθηκε 

από τα µέλη της Σχολικής Κοινότηταςαπό τα µέλη της Σχολικής Κοινότηταςαπό τα µέλη της Σχολικής Κοινότηταςαπό τα µέλη της Σχολικής Κοινότητας    και εφαρµόζετκαι εφαρµόζετκαι εφαρµόζετκαι εφαρµόζεται καθώς αποτελεί ένα Αµοιβαίο αι καθώς αποτελεί ένα Αµοιβαίο αι καθώς αποτελεί ένα Αµοιβαίο αι καθώς αποτελεί ένα Αµοιβαίο 

ΣΣΣΣυµβόλαιο µεταξύ των µελών τηςυµβόλαιο µεταξύ των µελών τηςυµβόλαιο µεταξύ των µελών τηςυµβόλαιο µεταξύ των µελών της. . . .     

Α.  

Λειτουργία Σχολείου Λειτουργία Σχολείου Λειτουργία Σχολείου Λειτουργία Σχολείου     

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια µαθηµάτων του υποχρεωτικού προγράµµατος και τα 

διαλείµµατα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην 

ιστοσελίδα του Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1 η Σεπτεµβρίου κάθε έτους 

και λήγει την 30η Ιουνίου του επόµενου έτους. 

Οι µαθητές/µαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν την έναρξη των µαθηµάτων η 

οποία γίνεται στις 18:30. Για υγειονοµικούς λόγους δεν γίνεται συγκέντρωση κατά 

συνέπεια οι µαθητές/ήτριες προσέρχονται απευθείας στην τάξη τους, όταν χτυπήσει το 

κουδούνι.   

Σε περίπτωση µη έγκαιρης προσέλευσης οι µαθητές γίνονται δεκτοί στην τάξη µόνο 

µετά από σχετική άδεια της ∆ιευθύντριας ή του Υποδιευθυντή. Όσοι προσέρχονται µε 

καθυστέρηση στον προαύλιο χώρο και εισέρχονται στην τάξη τους µετά την ολοκλήρωση 

της πρώτης ώρας και αφού τους έχει καταχωριστεί απουσία για την πρώτη ώρα. Για τις 

υπόλοιπες διδακτικές ώρες οι µαθητές εισέρχονται στην τάξη µόλις χτυπήσει το 

κουδούνι. Μετά την είσοδο του διδάσκοντος στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται 

η είσοδος σε µαθητές.  
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Οι µαθητές/µαθήτριες που προσέρχονται στο σχολείο παρακολουθούν όλο το 

διδακτικό ωράριο. Εάν, για οποιονδήποτε λόγο, πρέπει να φύγουν, τους χορηγείται άδεια 

από τη ∆ιευθύντρια ή το νόµιµο αναπληρωτή της, οι απουσίες τους όµως 

καταχωρίζονται στο απουσιολόγιο µε τη σχετική ένδειξη της άδειας.  

Σε περίπτωση που ένας µαθητής αποµακρύνεται από την αίθουσα διδασκαλίας µε 

ωριαία αποµάκρυνση επειδή παρεµποδίζει την διεξαγωγή του µαθήµατος, προσέρχεται 

στη ∆ιεύθυνση του Σχολείου και στο διάλειµµα ενηµερώνεται το βιβλίο εύρυθµης 

λειτουργίας του σχολείου από τον εκπαιδευτικό που τον αποµάκρυνε. Ο µαθητής/ήτρια 

παραµένει στο χώρο του σχολείου. Οι µαθητές/ήτρια στα διαλείµµατα βγαίνουν στο 

προαύλιο του σχολείου και οι πόρτες των αιθουσών κλειδώνουν.  

Οι απουσιολόγοι ορίζονται από τον υπεύθυνο του τµήµατος και είναι υπεύθυνοι για 

το βιβλίο ύλης και για το απουσιολόγιο τα οποία είναι δηµόσια έγγραφα. Είναι υπεύθυνοι 

για τη σωστή τήρηση και χρήση του απουσιολογίου.  

 Όταν σε ειδικές περιπτώσεις δεν γίνεται µάθηµα σε κάποιο τµήµα λόγω έκτακτης 

απουσίας του καθηγητή/ήτριας ή για άλλον, οι µαθητές/µαθήτριες δεν πρέπει να 

ενοχλούν τους συµµαθητές τους και τους εκπαιδευτικούς που κάνουν µάθηµα στα άλλα 

τµήµατα. Ο πρόεδρος του τµήµατος ενηµερώνει τη ∆ιεύθυνση του σχολείου. 

Το Σχολείο µας εφαρµόζει το Ωρολόγιο Πρόγραµµα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ. Οι µαθητές/ήτριες, γονείς/κηδεµόνες ενηµερώνονται έγκαιρα για 

προγραµµατισµένες ή έκτακτες αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραµµα, 

κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Θέµατα Φοίτησης και Απουσιών καθορίζονται από τη σχετική Νοµοθεσία του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων και διευθετούνται µε τη συνεργασία των 

υπευθύνων εκπαιδευτικών των τµηµάτων, των µαθητών/ητριών και των 

γονέων/κηδεµόνων. Ο υπεύθυνος καθηγητής/ήτρια του τµήµατος παρακολουθεί την 

πορεία των απουσιών των µαθητών/ητριών και ενηµερώνει τον µαθητή/ήτρια ή τον 

γονέα/κηδεµόνα. 
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Οι µαθητές/ήτριες, οι γονείς/κηδεµόνες ενηµερώνουν τη διεύθυνση του Σχολείου µε 

κάθε πρόσφορο µέσο και προσκοµίζουν τα δικαιολογητικά για τις περιπτώσεις απουσιών 

που δεν προσµετρώνται (σοβαρά και επείγοντα περιστατικά, χρόνιες ασθένειες, κ.ά.). 

Οι Γονείς/Κηδεµόνες δικαιούνται να έχουν πλήρη  ενηµέρωση για τους 

µαθητές/ήτριες και παράλληλα φροντίζουν να ενηµερώνουν άµεσα το Σχολείο για κάθε 

θέµα που επηρεάζει την επίδοση ή τη συµπεριφορά. 

Β.  

    

Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή Σχολική Ζωή     

Βασικές αξίες της Σχολικής Ζωής είναι το δηµοκρατικό κλίµα το οποίο θεωρείται 

δεδοµένο για την εκπαιδευτική διαδικασία καθώς και η οµαλή συνύπαρξη όλων των µελών 

της κοινότητας. Αποκλείεται κάθε έκφραση βίας και ρατσισµού σε όποια µορφή και αν 

εµφανίζεται και εφαρµόζονται οι αρχές της συµπεριληπτικής εκπαίδευσης. Κανένα 

πρόσωπο δεν υφίσταται λιγότερο ευνοϊκή µεταχείριση από άλλο πρόσωπο σε ανάλογη 

κατάσταση λόγω φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας 

ή ηλικίας. 

Η διευθύντριαΗ διευθύντριαΗ διευθύντριαΗ διευθύντρια είναι η διοικητικά αλλά και εκπαιδευτικά υπεύθυνη στον χώρο αυτό. 

Πιο συγκεκριµένα: διαµορφώνει και αναδεικνύει το όραµα της σχολικής κοινότητας 

στηρίζοντας και διαµορφώνοντας συλλογικούς στόχους. ∆ιασφαλίζει τη συνοχή και την καλή 

συνεργασία ανάµεσα σε όλα τα µέλη της Σχολικής Κοινότητας.  Συνεργάζεται µε τους 

εκπαιδευτικούς  καθώς και µε τις µαθητικές κοινότητες για την οργάνωση της σχολικής 

ζωής, µέσα σε κλίµα κατανόησης και υπευθυνότητας. 

Οι εκπαιδευτικοίΟι εκπαιδευτικοίΟι εκπαιδευτικοίΟι εκπαιδευτικοί του σχολείου, φροντίζουν για την καλλιέργεια και την ανάπτυξη των 

γνωστικών ικανοτήτων των µαθητών/ητριών και των κοινωνικών και συναισθηµατικών 

δεξιοτήτων τους, εξασφαλίζοντας ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στη γνώση. Αντιµετωπίζουν 

τους µαθητές/ήτριες τους µε ευγένεια, κατανόηση και σεβασµό προς την προσωπικότητά 

τους. Επιδεικνύουν ιδιαίτερη ευαισθησία στον εντοπισµό φαινοµένων ρατσισµού ή και 

σχολικού εκφοβισµού, ενηµερώνοντας άµεσα τη ∆ιεύθυνση και τον Σύλλογο των 

∆ιδασκόντων. Τα καθήκοντα και οι αρµοδιότητες των εκπαιδευτικών, οι σχέσεις τους µε τα 
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υπόλοιπα µέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας περιγράφονται 

από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νοµοθεσία που όλοι οι εκπαιδευτικοί τηρούν. 

    

Οι µαθητές/ήτριες Οι µαθητές/ήτριες Οι µαθητές/ήτριες Οι µαθητές/ήτριες     

Συµβάλλουν στην οµαλή διεξαγωγή του µαθήµατος και των σχολικών εκδηλώσεων 

και τη γενικότερη λειτουργία της Σχολικής Κοινότητας.  

Συµπεριφέρονται µε ευπρέπεια στους καθηγητές, στο προσωπικό του σχολείου και 

στους συµµαθητές/ήτριες τους.  

∆έχονται µε ευγένεια τις υποδείξεις των καθηγητών, χρησιµοποιούν κόσµιες λέξεις 

και αποφεύγουν κάθε εκδήλωση ανάρµοστης και επιθετικής συµπεριφοράς. 

Επιδιώκουν να γνωρίσουν τις απόψεις των άλλων και υποστηρίζουν το δικαίωµα  

έκφρασης.  

∆έχονται τις αποφάσεις της πλειοψηφίας και σέβονται το δικαίωµα της µειοψηφίας 

να εκφράζει τις απόψεις της. 

Επιδιώκουν να συνεργάζονται µε τις/τους άλλες/ους και αναζητούν τρόπους 

συνεργασίας ακόµη και όταν υπάρχουν διαφωνίες και αντιρρήσεις. 

∆ιαφυλάσσουν την καθαριότητα στους χώρους του σχολείου, καθώς η αισθητική 

αναβάθµιση δηµιουργεί ευχάριστο κλίµα και υψηλό επίπεδο πολιτισµού.  

Ως προς τη χρήση των κινητών τηλεφώνων και των ηλεκτρονικών µέσων 

εφαρµόζουν τη σχετική νοµοθεσία, όπου η χρήση τους είναι απαγορευµένη.  

Στις εκπαιδευτικές επισκέψεις και εκδροµές ακολουθούν τις οδηγίες των συνοδών 

εκπαιδευτικών, συνεργάζονται και εκπροσωπούν µε κοσµιότητα το  σχολείο τους.  

Συµβάλλουν στην αρµονική συνύπαρξη του ανθρώπου µε όλα τα όντα στη φύση και 

είναι αντίθετοι σε κάθε µορφή καταστροφής του φυσικού περιβάλλοντος. 

Αποκλίσεις µαθητών από τη δηµοκρατική συµπεριφορά, από τους κανόνες του 

σχολείου, από τους όρους της ισότιµης συµµετοχής στη σχολική ζωή και από τον 

οφειλόµενο σεβασµό στους συµµαθητές/ήτριες θεωρούνται σχολικά παραπτώµατα.  

Τα σχολικά παραπτώµατα αντιµετωπίζονται από τη Σχολική Κοινότητα σύµφωνα µε 

την ισχύουσα νοµοθεσία και µε γνώµονα την παιδαγωγική αρχή, ότι η κατασταλτική 

αντιµετώπιση αυτών των φαινοµένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή. 

Η είσοδος εξωσχολικών ατόµων κατά τη λειτουργία του σχολείου απαγορεύεται σε 

όλους του χώρους.  
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Η προσέλευση, η αποχώρηση, των µαθητών/τριών καθορίζεται από το ισχύον 

ωρολόγιο πρόγραµµα και το ωράριο λειτουργίας της Σχολικής µονάδας 

 

Σηµείωση:Σηµείωση:Σηµείωση:Σηµείωση: Ο κανονισµός αυτός αφορά τη γενική λειτουργία του Σχολείου. Επιµέρους 

θέµατα ρυθµίζονται εσωτερικά και οι µαθητές/ήτριες, οι γονείς/κηδεµόνες ενηµερώνονται 

µέσω γραπτών µηνυµάτων ή ηλεκτρονικού ταχυδροµείου. Από τα πιο βασικά 

χαρακτηριστικά της ανθρώπινης κοινωνίας είναι οι θεσµοί, που η κοινωνία δηµιουργεί µε 

σκοπό τη διατήρηση και την εξασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, την οργάνωση και τη 

ρύθµιση της αλληλεπιδραστικής σχέσης των µελών. Ένας από τους σηµαντικότερους 

θεσµούς της ανθρώπινης κοινωνίας, είναι ο θεσµός της Εκπαίδευσης. 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



3o Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. Αγίων Αναργύρων 
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ΕπίλογοςΕπίλογοςΕπίλογοςΕπίλογος    

Το σχολείο µέσα από το διδακτικό και εκπαιδευτικό του ρόλο επιδιώκει να αναπτύξει 

προσωπικότητες ελεύθερες και αυριανούς πολίτες ενεργούς, υπεύθυνους, και 

σκεπτόµενους. Ο «Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας» αποτελεί τη βάση της  συνεργασίας 

µεταξύ των µελών της σχολικής κοινότητας. Η αποδοχή του εκ µέρους όλων είναι 

απαραίτητη για τη συλλογική ζωή µε στόχο την εκπλήρωση της αποστολής του Σχολείου. 
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